

– KONFERENCIA –

DESIGNJOGI WORKSHOP
– AZ EURÓPAI BIZOTTSÁG FORMATERVEZÉSIMINTA-
OLTALOMMAL KAPCSOLATOS REFORMCSOMAGJA

Bevezető a konferencia tanulmányaihoz

Az Európai Bizottság 2022 év végén tette közzé a formatervezésiminta-oltalommal kapcsolatos reformcsomagját, amely körében egy rendelet¹ és egy irányelvjavaslatot² fogalmazott meg. A Pázmány Péter Katolikus Egyetem Jog- és Államtudományi Kara Polgári Jogi Tanszékének Szellemi Tulajdonjogi Kutatócsoportja a fenti reformcsomag megvitatására műhelybeszélgetést szervezett 2023. április 14. napjára, az Igazságügyi Minisztérium a jogászképzés színvonalának emelését célzó programjának keretében. A kutatócsoport tagjainak előadásában felvetett témák egyrészt a hatályos hazai formatervezésiminta-oltalmi szabályozás, másrészt a küszöbön álló reform, harmadrészt pedig néhány speciálisabb design-védelmi kérdés köré rendeződtek. Tekintve, hogy a műhelybeszélgetés műfaját komolyan vették a résztvevők, a problémafelvető jellegű prezentációkat érdemi vita, rendkívül élénk és hasznos diskurzus követte a téma jeles szakértői mint meghívott vendégek és az érdeklődő közönség részvételével. Grad-Gyenge Anikó, habilitált egyetemi docens, innovációs és tudományos dékánhelyettes (BME), Baksay-Nagy György megbízott oktató (BME), ügyvéd (OPL gunnercooke Ügyvédi Társulás) és Szakács Lilla Fanni, az SZTNH Design osztály vezetője nem csak komoly gyakorlati ismereteik, szakértelmük és tudományos rálátásuk miatt bizonyultak a műhelybeszélgetés motorjának, hanem azért is, mert a reformmal kapcsolatos nyitottságuk, sőt, komoly reményeik mellett az is felszínre került, hogy néhány kérdés kapcsán – legalábbis látszólag – ellentétes ál-

¹ Rendeletjavaslat az Európai Parlament és a Tanács a közösségi formatervezési mintáról szóló 6/2002/EK tanácsi rendelet módosításáról és a 2246/2002/EK bizottsági rendelet hatályon kívül helyezéséről COM (2022) 666 final.

² Irányelvjavaslat az Európai Parlament és a Tanács a formatervezési minták oltalmáról, COM (2022) 667 final.

lásponatot képviselnek. Mindez megfelelő biztosítéka volt egy gyümölcsöző szakmai találkozóknak, de annak is, hogy a kutatócsoport ezen programjába bevont szerzők által elkészített és most publikálásra kerülő tanulmány-csoport is tükrözni tudja az ütköző nézeteket, a reform kapcsán felmerülő aggályokat és persze előrevetítse az új uniós szabályozás várható pozitív hozadékait is.

a PPKE JÁK Polgári Jogi Tanszékének
Szellemi Tulajdonjogi Kutatócsoportja